

JIAOYU

市教育局部署2022年中小学暑假工作

■ 通讯员 钱伟

本报讯 6月20日,市教育局下发《关于2021—2022学年中小学假期结束和暑假工作安排的通知》,对今年全市中小学暑假工作进行安排部署。

《通知》指出,我市普通中小学期末考试时间为2022年6月29日至7月2日,义务教育学校7月3日进行学生离校教育,暑假从7月4日开始;普通高中学生暑假从7月11日开始。秋季学期高三年级学生8月22日开学上课;其余年级学生8月31日返校报到,9月1日正式上课。

《通知》要求,各县区教育局和学校要全面总结2021—2022学年度工作,合理安排放假前的教育教学活动,组织好期末考试、学分认定、体质健康测试等工作;规范开展学生综合素质评价,科学正面评价学生表现,将学生实证材料信息录入到安徽省中小学生综合素质评价信息

管理系统,确保100%录入率。放假前,各学校要面向全体师生上一次安全教育课,重点加强防溺水、防意外伤害、交通安全、饮食安全、疫情防控、遵纪守法、文明旅游等方面教育,切实提高学生安全意识和自我防范能力。各县区教育局要科学制定义务教育阶段学校招生工作方

案,规范开展招生工作。暑假期间,各县区教育局和学校要科学合理安排暑假生活,组织开展师德师风教育,严格校外培训治理,严格落实校园常态化防控工作措施,加强假期值班值守,确保广大师生度过一个安全、文明、充实、和谐的假期。

市泉山路学校低年级学生“智慧游考”

■ 通讯员 蔡晓铭

本报讯 6月20日,淮北市泉山路学校为期两天的2022年春季学期低年级学业评价游乐场活动拉开序幕,开启期末“无纸化”考核新路径。

当天上午,一年级学生参加了签语签寻、诵诗走棋、阅享投壶、巧话佳节、后羿射日、心灵益站、衣马当先、金鸡盲踢等以传统文化为主题的通关环节,覆盖语文、道德与法治、劳动教育、心理健康教育、体育等科目,无论是在环节设计上,还是在项目内容的统筹上,每一位参与教师都用心对待,围绕学科核心素养,基于

多元智能评价理论,评估学生语言、思维、生活等方面的能力,让学生们在做中学、学中趣做。

整个游考过程,在老师和家长志愿者的共同配合下,学生们有序穿梭于各个游考场地,游考现场热闹非凡。孩子们一路闯关,由评价员按照闯关标准评定星级,班主任将于最后一场结束时收齐闯关卡,各学科教师从闯关结果、学生自评、家长自评三方面对学生进行综合评价,依据闯关成绩填写班级评价册和学生成长报告册,多元评价助力“双减”,更好地落实立德树人的根本任务。



学生正在进行古风游行。



学生在参加“阅享投壶”通关环节。



学生在参加“诵诗走棋”通关环节。

2021—2022学年全国中小学信息技术创新与实践大赛安徽选拔赛结果揭晓
我市选手创佳绩



小选手参加市级比赛。(资料图)

■ 通讯员 刘歌

本报讯 日前,“2021—2022学年全国中小学信息技术创新与实践大赛”安徽省选拔赛结束,本次比赛通过“线

接受党史教育 传承红色基因 濉溪县城关中心学校组织党员参观双堆集烈士陵园

■ 通讯员 李明

肃立、默哀,以表达对革命先烈的缅怀。随后,党员杨慧带领全体党员面对党旗重温入党誓词,牢记自己的庄严承诺,不忘作为一名党员的初心和使命。

通过此次参观,党员们了解了淮海战役的发展历程、也感受到了老一辈革命家在淮海大地的奋战历程,这是一次思想洗礼,是一次深刻的爱国主义教育,促使党员们重新定位自己、明确使命。大家纷纷表示,将铭记革命历史,传承红色基因,不忘初心,奋发进取,牢记使命,时刻以共产党员的标准,严格要求自己,以更饱满的工作热情创出更优业绩,为城关教育的发展做出应有的贡献。

本报讯 为促进教师对党史的了解,继承和发扬党的光荣传统,6月18日,濉溪县城关中心学校组织各支部党员代表前往双堆集烈士陵园,缅怀革命先烈、重温入党誓词、参观展览馆、接受党史教育,接受红色精神的洗礼。

在双堆集歼灭战纪念馆,八个展厅里一张张记录峥嵘岁月的珍贵照片、一件件铭刻时代痕迹的珍贵文物,无不向党员们诉说着那段浴血奋战的历史。在庄严肃穆的淮海战役烈士纪念碑前,全体党员面对“淮海战役烈士永垂不朽”的题字

濉溪县四铺中心学校多举措 守护师生“舌尖上的安全”

■ 通讯员 刘俨

本报讯 师生安全大于天,饮食安全是重点。自开学以来,濉溪县四铺中心学校压实主体责任,多举措守护师生“舌尖上的安全”。

定期开展自查自纠和员工培训。中心学校主动对接当地市场,多次对中心本部、辖区学校(民办园)开展全方位、无死角的食品安全大检查,对食材采购、食源管控、食材存储、食品加工、食品留样以及水、电安全进行细致排查,确保食品采购、检验、仓储、加工以及现场配餐等全过程程序规范。同

杜集区石台实验学校 推动“双减”落地落实

■ 通讯员 豆新 郑薇薇

量。课堂上努力做到精讲精练,合理布置作业,做到“减负”增效,给学生多一点时间和空间,让每一个学生在课堂中都

有所收获。学校成立了电脑编程、足球、篮球、书法、美术、经典诵读等多个兴趣小组,经常举行各种特色的比赛,激发学生参加活动的积极性,发展学生特长,提高学生的综合素质。

推进“三个行动”。加强作业管理,既设计面向全体学生的巩固性作业,又设计选择性、差异性、实践性的作业,分层分类布置,培养学生创新能力,突出育人特点。注重对学生综合素质的培养,给学生搭建展示自我的平台,多元激励评价,促进学生全面发展。

打造“两个课堂”。在“双减”背景下,围绕如何提升课堂教学质量,该校组织教师认真学习课程标准,开展教学研讨活动,更新教学理念,精心打磨课堂,创新教学方式,激发学生学习兴趣,提高课堂教学质量。

淮海路小学 开展“沉浸式”防溺水体验教育

■ 通讯员 李玉

本报讯 “太难受了,实在太难受了……”淮北市淮海路小学六(1)班刘世博同学一边擦着脸上的水一边说。6月17日,淮海路小学开展“珍爱生命,防溺水”体验式教育活动。

在盛着水的脸盆里憋气,让学生真实体验到溺水的难受以及自己在水中所能承受的屏住呼吸的极限。这是六(1)班师生防溺水教育的新举措——“沉浸式”体验教育。通过憋气,学生们真切地感受到窒息的难受和溺水给自己带来的伤害。

活动中,学生们有序地将

面部浸入装满水的干净盆中,切身体验溺水时不能呼吸的感觉,参与体验的同学,有的不到5秒钟就纷纷离开水面,不停地大口呼吸直说受不了。有的还说,“不会游泳,咱可千万别下水,也千万别逞强!”……

淮海路小学高度重视防溺水教育,充分利用广播站、公开栏、横幅标语、发放宣传单等宣

传防溺水知识,强化日常提醒

教育,做到全覆盖、无死角。

通过家长群,宣传近段时间发生

的一个个鲜活悲惨的溺水死亡

实例,一组组触目惊心的数据

引起了全校师生和家长对防溺

水的重视,直观地认识到防溺

水安全的重要性。

学校与家长共同签订了《预防溺水“六不”承诺书》,发放预防溺水警示教育宣传单,观看了全国中小学生预防溺水专题教育片的相关资料,多次开展防溺水专题的主题班会和出专题黑板报、手抄报。此外,各班抓住三个时间段做到“三个提醒不能忘”,还让孩子

们写溺水案例的体会,坚决严

格遵守学校的要求,珍爱生命、

不私自下河游泳的决心。

通过此次体验活动,淮海

路小学进一步营造了“防溺

水”安全教育的氛围,使每个

学生意识到安全的重要、生

命的可贵,进而有效地杜绝溺

水事故的发生,筑牢了学校防

溺水安全教育的防线。

市教育局系统多措并举落实防溺水工作

■ 记者 孙雅婷

本报讯 6月20日上午,记者从市安委会(消委会)暨食安委2022年第二次全体会议了解到,市教育系统解读了我市关于2022中小学生防溺水工作的开展情况,并提出了下一步的工作措施。

今年以来,市教育系统认真贯彻落实市委、市政府工作要求,多次召开会议,全面部署中小学学生防溺水工作,对防溺水工作作出具体要求和详细布置,强化部门联动形成防溺水工作合力。

高位推动,压实防溺水工作

责任

及时部署落实。今年4月

以来,市委、市政府主要负责人多次就青少年防溺水工作做出批示。市教育局等10部门联合印发了《关于组织开展2022年度预防未成年人溺水行动专项行动的通知》,压实四方责任,深入推进隐患排查整改工作,筑牢学生防溺水屏障;定期调度。市教育局定期开展隐患排查调度和月报通报,加强指挥调度,形成上下联动、层层落实的工作体系。

层层推进,开展防溺水隐患排查

建立水域清单。市教育局联合市公安局对全市水域初步排查摸底,经排查我市共有风险水域1592处,其中高风险水域213处,中风险水域55处,低风险水域1324处;落实水域防范措施。各县区政府和有关部门对照水域清单,按照专项行动“三个一”和“一线一栏”设置要求,结合实际、因地制宜,制定整改计划,倒排工期,做好隐患整改工作。

部门联动,定期开展督查工

作

今年5月份以来,省督查组连续对我市开展两轮专项督查,共抽查学校18所,水域18处,提出隐患问题5个,主要为水域“三个一”落实不到位。市预防青少年溺水工作联席办公室开展2次防溺水工作

暗访,随机抽查县区中小学26所,发现问题5处,已要求学校立即整改。5月28日至29日,市教育局、市公安局等11个单位组成4个督查组,采取四不两直的方式到县区重点水域加强督查,共计督查25处水域,发现隐患11条,已督促全部整改。

多形式开展,推进防溺水教

育全覆盖

推动工作落实落细。市教育局将防溺水工作中学校承担的内容归纳为“五个一”,对学生进行安全教育和提醒。加大宣传力度。利用制作张贴、电子屏、专题宣传栏、安全教育视频等方式,开

展不同形式的教育。开展家校互动。通过印发致家长一封信或钉钉平台云签名,在家长群时时提醒,线上线下不定期家访等方式强化家长监管责任,构筑防溺水家庭看护防线。

下一步,市教育系统将坚决压实四方责任,严格落实省政府关于预防未成年人溺水的“十条硬措施”,落实“四个全覆盖”,压实四方责任,继续加强宣传教育。全市各学校将继续深入开展防溺水宣传教育活动。全面加强巡防防控,盯紧隐患排查整改,定期开展督导检查,强化未成年人防溺水工